



关注城市狗患 ④

一小时遇上8位遛狗市民,就1个清理了狗粪

# 遛狗考验市民文明素质

本报济宁4月25日讯(记者 范少伟) 25日早晨,记者来到在洸河公园,1个小时内遇到了8个遛狗的市民,但只有一位市民带着塑料袋,把狗粪清理干净。“遛狗咱不反对,但也得注意素质,把狗拴好,清理狗粪,别影响其他人。”25日,一位市民对记者说。

25日早晨7点左右,记者来到洸河公园,不少市民正在这里打太极、唱歌跳舞或者散步。陈女士带着她家白色的宠物狗“咪咪”走走停停,“咪咪”站起来有一米多高,身体很肥壮,看到陌生人走近就狂叫。虽然狗脖子上有个项圈,但并没有拴绳。“不用牵着,它不咬人,很听话。”陈女士边给“咪咪”梳毛边说,但附近的人都绕着走,刚刚还在旁边打太极拳的几位老人也收拾东西去了别处。

“我家孩子都不敢到草地上玩,里面全是狗粪,前段时间我孙女还被狗咬伤了。”正在散步的苗阿姨说,她的孙女四岁了,有一天早晨和她一起到公园玩,看到一只小狗很可爱,就用手摸了小狗一下,谁知小狗牙齿特别尖利,把孙女的手咬破了一层皮,“我们抱着孩子去医院打狂犬疫苗,花了四五百元,也没找狗主人索赔。”

记者在洸河花园观察了1个多小时,期间共有8位市民来公园遛狗,只有戴大爷随身带了报纸,让小狗拉在报纸上,然后扔到垃圾箱里。“它俩一只叫妞妞,一只叫丑丑,帮亲戚养的,和我感情很好。”戴大爷笑着告诉记者,每次出门他都会拿上几张报纸,随后把狗粪清理干净。“也不是很麻烦的事,随手就处理了。”

“养狗没有错,但养狗人要提高自身文明素质,最起码不要让宠物狗在公共区域随意大小便和妨碍邻居休息。”一位市民看到戴大爷的行为,直竖大拇指。



一只小狗在街头闲逛。李岩松 摄

记者手记>>

## 爱它,就要对它负责

爱狗的人认为狗是人类最忠诚的朋友,不爱狗的人则对恶犬伤人、狗吠扰民深恶痛疾。“狗患”说到底还是主人没有管好自己的爱犬,狗不会懂得人定的规矩,这就需要狗的主人进行管束,也考验着狗主人的文明素质。

爱它,就要对它负责任。一个负责的主人,应该在养犬之前问问自己,是不是能让狗听话,不会影响到邻居的生活和城市的环境。

我们在养狗时多注意一些细节,多为别人考虑一点,严管自家的宠物狗,“狗患”问题也就会随之解决。

文明养狗,说小了关系着邻里和睦,说大了关系着城市的形象。我们期盼城市相关部门更好的履责,我们期盼养狗条文法规更加细化,我们也期盼市民的文明素质能逐步提高,齐心协力,共除“狗患”。

本报记者 范少伟

### ◎市民意见◎

1、市民杨先生:宠物狗必须进行定期防疫,而且应强制执行,并在狗项圈上悬挂防疫牌。城市管理部门在日常巡查时应该对公共场所的狗进行抽查,如果没有防疫牌,立即进行处罚。在狗患频发的春季,则应该加大检查力度。

2、市民张先生:养狗可以,但是必须办证,而且是强制办证。狗主人带狗出门必须随身携带狗证,而城市管理部门则应

该在早上和傍晚进行抽查,如果没带狗证或者没有办理,则对宠物狗进行扣留,并处罚款。

3、市民刘女士:对于宠物狗伤人事件,公安机关应该制定一个处理流程,除了赔偿医疗费,还应该让狗主人向伤者道歉,并对狗主人进行罚款。如果伤人的狗没有办理狗证或者没有进行防疫,则应该加重处罚。

本报记者 范少伟 整理

爱岗敬业

劳动创造幸福……